



# 七部门联合开展整治违法排污环保专项行动

## 市环保局 落实各项措施 力促总量减排

本报讯(记者翟艳)日前,根据河南省七部门的统一部署,市环境保护局、市发展改革委、市工业和信息化局、市司法局、市住房和城乡建设局、市工商局、市安全生产监督管理局从7月5日起到11月,在全市范围内开展整治违法排污企业、保障群众健康环保专项行动。

据了解,此次专项行动的主要任务:一是查处群众反映强烈的大气污染和废水污染地下水的违法排污问题;二是集中开展涉

铅、汞、镉、铬和类金属排放的重有色金属矿采选、铅蓄电池、皮革鞣制和电镀等重点行业的“回头看”活动;三是全面排查整治医药行业环境污染问题;四是进一步开展环境安全隐患排查。通过此次专项行动,为推进全市生态文明建设、经济转型升级示范市建设和不以牺牲生态环境为代价的“三化”协调发展提供坚实的执法保障。

为了保证专项行动取得实效,各有关部门要加强配合、紧密协作,按照各自的职责

分工,认真研究制定具体的政策措施,共同推进专项行动深入开展。一是强化检查督查。加大对重点区域、重点行业、重点企业的检查力度,确保检查不走过场,对发现的一般环境问题,督促企业立即整改;对发现的环境违法问题,要依法依规严肃处理;对群众投诉举报的污染问题,要及时调查处理和反馈。市环保专项领导小组将对各县市区环保专项行动的开展情况进行检查,对问题突出、违法行为集中的区域进行重点督查。二

是严格执法监管。继续采取挂牌督办、列入环保“黑名单”、实施区域限批等措施,严厉打击环境违法行为,解决一些群众反映强烈、污染严重、影响社会稳定的典型环境污染问题。对工作任务未完成、违法案件未查处、突出问题未解决、整改要求未落实的,要依法依规严肃追究相关人员的责任。三是加强舆论宣传。及时发布环保专项行动进展情况、查处情况、挂牌督办案件等相关信息,公开曝光恶意违法排污行为和典型违法案件。

本报讯(通讯员陈晓东)今年年初以来,为确保完成年度主要污染物总量减排目标任务,市环保局继续坚持工程减排、结构减排和管理减排一齐抓,不断深化工程减排、强化结构减排、细化管理减排,深入挖掘减排潜力,全面落实各项减排措施。

一是强力推进工业生活领域减排工程。该局以环境污染综合整治为抓手,大力实施围绕化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物、主要防控重金属等五项(类)污染物总量削减,以大气污染防治、流域水污染防治、重金属污染防治为重点,完成120项污染整治任务的“53120工程”。在水主要污染物减排方面,重点安排了九座污水处理厂建设工程、六座污水处理厂升级改造和九家企业废水深度治理工程;在大气主要污染物减排方面,重点安排了四家电厂脱硝工程和三条干法水泥生产线脱硝工程,目前各项减排工程正按照计划推进。

二是强力推进落后产能的关闭淘汰工作。我市根据国家、省产

## 我市开展暑期汛期环境安全专项检查

本报讯(记者陈琦 通讯员李伟)为有效防范环境风险,打击环境违法行为,进一步强化“隐患险于事故,防范胜于救灾”的理念,近日,市环保局开展了暑期汛期环境安全专项检查。

此次检查以化工、医药、皮革、电镀、铅蓄电池、铅冶炼、尾矿库等环境风险源,涉重金属企业、燃煤电厂、污水处理厂、水泥、钢铁、造纸等固控企业以及媒体曝光、群众重复举报案件和敏感区域为重点;以防范风险、排查隐患、整改问题、强化责任为目标,严厉打击各类环境违法行为,及时排查环境安全隐患,提升环境安全防控水平。

该局要求各县市区环保部门结合当地环境风险源特点以及暑期汛期极易引发各类事故的恶劣天气条件,明确本辖区的重点防控目标、区域和工作要求,确保此次检查不搞形式、不走过场、不留盲区、不留死角、不留隐患。

该局要求各县市区环保部门严厉打击污染环境、破坏环境安全、危害群众健康的环境违法行为;坚持即查即改,边检查边整治,以检查促整改,切实做到违法行为未追究不放过、隐患未排除不放过、整改未落实不放过;督促企业落实环境安全主体责任,加强污染防治和风险防范设施管理,排除污染隐患。

该局采取重点检查和随机抽查相结合的方式,了解各县市区环保部门的检查情况,对领导重视、行动迅速、措施得力、成效显著各县市区环保部门,给予通报表扬;对在督导检查中发现而当地环保部门未能及时发现或发现问题既不查处又不报告的,给予通报批评;对严重环境违法行为或重大环境安全隐患,采取挂牌督办、列入环保“黑名单”等措施,督促其整改;对存在多起严重环境违法行为、重大环境安全隐患或迟迟未落实整改措施的,实施区域限批,并依法依规追究有关单位及责任人进行问责。

## 关爱留守儿童 快乐过暑假



应观乡御坝村御坝小学的18名留守儿童到科技馆进行参观。

本报记者 陈琦 实习生 朱思敏

“快看,我竟然可以把自己拉上来。”“阿姨,为什么上面的滑轮越多我用的力气越小呢?”7月19日,在市科技馆三楼“自己拉自己”设施前,来自武陟县应观乡御坝村御坝小学三年级学生刘雅琦好奇地问。“同学们,这是根据物理学中的滑轮原理,第一把椅子上用的是定滑轮,第二把椅子上用的是动滑轮,第三把椅子上用的是滑轮组,其中滑轮组是由定滑轮和动滑轮组合而成,可以达到最省力的目的。”科技馆的讲解员耐心地回答。

走进科技馆展厅,孩子们立刻被那里的展品所吸引。“这个水龙头既没有水管,又没有东西固定,竟然可以在半空中飘浮,还能流出水来,真是太神奇了。”“用平面镜把光反射到飞机下方的太阳能板上,飞机就会转,真好玩。”在讲解员和老师的带领下,孩子们先后参观并体验了“地震小屋”“脚踏发动机”“安全用电”“轻轨遨游云台山”“倾斜小屋”等设施,馆内展示的高科技产品让他们目不暇接。孩子们一边认真聆听讲解员的细致介绍,一边向讲解员询问自己所见到的不解现象。

图为工作人员在蔬菜生产基地对土壤环境质量进行调查监测。 杨小燕 摄

## “把脉”土壤环境 保障饮食安全

本报讯(通讯员石庆凯)日前,市环保局在全市启动蔬菜生产基地土壤环境质量调查监测工作,为保障市民饮食安全再上一个“安全阀”。

近期,市环保部门从全市蔬菜生产基地中选取温县国盛蔬菜专业合作社英豪菜场、孟州市康之源蔬菜专业合作社供港生产基地、博爱留村蔬菜生产基地三个较为典型的蔬菜种植基地作为监测区。监测项目包括土壤理化指标分析、无机指标分析和有机指标分析三部分。这是继我市实现农村土壤环境质量和基本农田土壤环境质量监测之后,保障百姓饮食安全的又一举措。



图为工作人员在蔬菜生产基地对土壤环境质量进行调查监测。 杨小燕 摄

## 市环保局 将对四地开展专项稽查

本报讯(通讯员董建国)根据环保部和省环保厅的要求,结合我市环境监察工作实际,市环保局将在全市范围内开展环境监察专项稽查、环境违法案件现场调查取证工作专项稽查及环境执法人员工作履职和廉洁自律情况。稽查主要采取案件查阅和现场核实相结合的方式进行。

为保证此次稽查取得实效,市环保局将围绕稽查定位、程序、内容、要求,采用集中授课、会议研讨、案卷讲评、现场教学等多种方式,对稽查人员进行全面培训。为确保专项稽查工作质量,各县市区环保部门均应先期开展自查工作。市环保局将在专项稽查结束后,及时进行汇总和评估,并就各县市区环保部门对此项工作的组织、完成情况

通报。

# 市邮政局测土配方做好土地施肥“加减法”

## 服务好不好 开门问群众 市邮政部门上半年服务综合满意度达93.12%

本报讯(通讯员李慧霞、李晓春)7月19日,市邮政局三农办主任张同心正在汇总桌上厚厚一摞打印的资料。笔者随意翻看一页,上边这样写道:博爱县陈庄村王可瑞的土地测土结果为氮含量55mg/ml、磷含量21mg/ml、钾含量103mg/ml、PH值为6.66,属中性土壤或弱酸性土壤,需要22—12—6氮磷钾的配方可以满足小麦生长

需要。“我市六县市的土壤抽检资料都在这里,我们将根据抽测的土壤养分结果,为农户‘量体’订肥。”张同心说。

这是今年市邮政局为助农增收采取的又一项措施。早在几年前,市邮政部门依托在广大农村建设的投递网点,在各级党委、政府的支持下,建设万亩示范方,并为示范方用户提供优质农资和化肥,

使得农户每亩年均增收100多元。今年年初,市邮政局加大了示范方推广力度,成立农业合作社,派出专门人员到各村巡回宣传。目前,全市邮政示范方面积已由去年年底的6.3万亩扩大到现在的18.04万亩。

为了更好地服务农民增收,从7月1日起,市邮政局在六县市全面开展测土配方工作。每个县市的

测土配方服务队由市邮政局邀请的土质测试员和当地邮政部门聘请的专业农艺师以及当地邮政局副局长组成。每个县市选取1-3个邮政示范方建设面积较大的行政村作为测土取样村,再由村干部确定在哪家农田取样,测土配方服务队在村干部和这户农民的陪同下取样测试,测试结果当场出来,并通过村里的大喇叭公布。

“通过测试,俺了解了土壤养分的丰缺情况,不会再盲目施肥了。”7月17日,拿到测土配方数据的孟州市城伯镇岳村农民李道国高兴地说。

据介绍,目前测土配方工作已经全部结束。下一步,市邮政部门将这些资料统一上报,由合作厂家根据测试结果生产适合的化肥,为农民提供贴心服务。

群众满意不满意,是衡量邮政服务水平高低的关键标准。为充分了解社会各界群众对邮政服务的评价,今年上半年,市邮政局向焦作市区及六县市1000名用户寄发了邮政服务质量用户评价意见函,经整理统计,收到有效评价回函765件,回函率76.5%。用户评价全市邮政服务满意度94.01分,各单位得分均在90分以上。从21个评价项目得分情况来看,位居前三位的分别是投递人员服务礼仪96.21分,邮件、报刊投递速度95.96分,信件投递质量95.79分。



7月19日,全市邮政系统经过初选的25名投递人员进行了职业技能比赛。比赛分理论、数报、排信、开报刊收据、函件批改退和名址采集等六个项目。这次比赛不仅检验了这批通过精选的投递员的业务技能水平,而且激发了投递员们学业务、练技能的热情。王成 摄

## 我市农民负担监督卡陆续发放到农民手中

本报讯(通讯员雷利明)7月19日上午,温县北冷乡西周村农民王西京收到了2013年农民负担监督卡。“今年的惠农政策有啥新内容?”拿到农民负担监督卡后,王西京向工作人员咨询今年的惠农新政。

据了解,全市农民负担监督卡发放工作自6月底启动以来,

67.45万份农民负担监督卡正陆续发放到农民手中。每一份都要经过市、县(市)区、乡镇、村四级层层发放网络,实行层层签名,最终发到每个农户手中。市农监办将会同相关部门深入各县(市)区进行明察暗访,确保农民负担监督卡发放到位,使广大农民能够掌握最新的惠农政策。

笔者看到,在今年的农民负担监督卡上,印制了全省惠农补贴政策、涉农收费规定等,同时还印制了阶梯电价、安全用电知识、外出务工信息、医院“医卡通”等一些科普知识及特惠商品,使广大农民足不出户就能掌握更多的信息,也在本地的商家促销中切实得到了实惠。



近日,市农监办、温县农业局有关领导与市、县邮政部门工作人员,到温县各个乡镇、村庄走访农监卡的发放和政策宣传情况,并向农民宣传农民负担监督卡惠农政策。 宋佳 摄

## 《龙虎山》特种邮票7月27日发行



本报讯(通讯员牛芳)中国邮政将于7月27日发行《龙虎山》特种邮票一套三枚,小型张一枚。龙虎山位于江西省鹰潭市西南20公里处,是世界地质公园、国家自然文化双遗产地、国家AAAAA级风景名胜区、国家森林公园。整个景区面积220平方公里,是我国典型的丹霞地貌风景,碧水丹山秀其外,道教文化美其中,位居道教名山之首,被誉为“道教第一仙境”。

为了更好地在方寸间展现龙虎山的秀山丽水,在印制方式上采用高网线四色凹影写技术,色彩清丽庄重,层次细腻丰富,与画面的端庄、气宇之境相得益彰,突显了龙虎山“云山连绵八百里”的广博和天师府“道教祖庭”的地位,同时巧妙地采用了红光防伪油墨,生动地烘托出龙虎山出神入化、云雾仙境般的丹霞地貌。

## 高考录取通知书开始发放 变更住址需到邮政部门领取

本报讯(通讯员邮轩)根据省高招计划安排,目前文理类本科提前批、自主招生批等部分批次已经录取完毕,高校录取通知书投放工作即将全面展开。市邮政局和市邮政速递物流公司提醒考生,在接收录取通知书时要提供有效证件,如果家庭住址变更,考生需到邮政部门查询和领取。

据了解,每年投递高校录取通知书时,都会因个别考生出现特殊情况而给投递工作带来不便,考生

也会延迟收到录取通知书。市邮政局相关人员提醒考生,已经确认被某批次录取的考生,近日家中要留意,最好是考生本人在家。考生委托他人代收录取通知书的,一定要把考生本人的准考证、身份证、户口簿等相关证件一并委托给代收人,被委托人也要准备好身份证等有效证件。考生地址如有变动,需要考生携带有效证件到邮政部门领取,或到邮政部门更改投递地址。